
Ανακοίνωση µε αφορµή τα πρόσφατα θανατηφόρα εργατικά ατυχήµατα 
 

 

Το Τµήµα Επιθεώρησης Εργασίας µε αφορµή τα 3 θανατηφόρα εργατικά ατυχήµατα που 

συνέβησαν µέσα στις τελευταίες έξη ηµέρες, εκφράζει κατ’ αρχήν τη βαθειά του λύπη και τα 

ειλικρινή του συλλυπητήρια στις οικογένειες των θυµάτων. 
 

Το Τµήµα ανησυχεί βαθύτατα για το γεγονός ότι χάνονται ανθρώπινες ζωές εν ώρα εργασίας 
και τονίζει για άλλη µια φορά ότι είναι πλέον καιρός οι εργοδότες να αναλάβουν τις ευθύνες 
για προστασία των εργοδοτουµένων τους καθώς και τρίτων προσώπων που είναι δυνατό να 

επηρεάζονται από τις εργασίες τους. 
  

Και τα 3 πιο πάνω θανατηφόρα ατυχήµατα συνέβησαν κατά τη διάρκεια εργασιών σε ύψος, 
εργασιών δηλ. που κατατάσσονται στις εργασίες υψηλού κινδύνου. Γι΄ αυτό κάθε εργοδότης 
ο οποίος διεξάγει εργασίες σε ύψος πρέπει να καθορίσει πολιτική ασφάλειας και υγείας και 
να εφαρµόζει τις αρχές πρόληψης, να εκτιµά τους κινδύνους και να παρέχει τον κατάλληλο 

εξοπλισµό και εκπαίδευση στους εργοδοτούµενους του ώστε να αποφεύγονται τα ατυχήµατα 

λόγω πτώσης. Οι αρχές αυτές πρέπει να εφαρµόζονται σε κάθε στάδιο υλοποίησης ενός 
έργου, δηλ. στο στάδιο της µελέτης, της διαδικασίας προσφορών, της εκτέλεσης. Στις 
τεχνικές προδιαγραφές των έργων και τα συµβόλαια ανάθεσης πρέπει να καθορίζονται οι 
µέθοδοι εργασίας και τα προληπτικά και προστατευτικά µέτρα αντιµετώπισης των κινδύνων.  
 

Το Τµήµα καλεί επίσης τις οργανώσεις των εργαζοµένων και όλους γενικά τους 
εργαζόµενους να υποδεικνύουν, και στην ανάγκη να απαιτούν, την εκ µέρους των εργοδοτών 
κατάρτιση γραπτής εκτίµησης των κινδύνων καθώς και τη λήψη όλων των κατάλληλων 
µέτρων εξάλειψης ή ελαχιστοποίησης των κινδύνων αυτών ώστε όλοι οι χώροι εργασίας να 

είναι απόλυτα ασφαλείς.  
 

Το Τµήµα, τέλος, δηλώνει αποφασισµένο να προχωρήσει, αφενός στην υποστήριξη όλων 
εκείνων των εργοδοτών που συνεργάζονται αρµονικά µαζί του και επιδιώκουν τη βοήθεια του 

για εφαρµογή της νοµοθεσίας και βελτίωση των επιπέδων του εργασιακού περιβάλλοντος 
των επιχειρήσεων τους, αφετέρου όµως να διώξει όλους εκείνους τους ασυνείδητους 
εργοδότες, οι οποίοι κατάφορα παραβιάζουν το νόµο. 
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